



90

(总比分2比2)

107



“我们不会放弃任何一场比赛。”诚如赵继伟在输掉第三场辽粤大战后说的，在濒临淘汰、背水一战的情况下，辽宁男篮迸发出了惊人的战斗力和求胜欲，在客场以107比90大胜广东队，将大比分改写为2比2的同时，把系列赛的悬念留到了第五场揭晓。

本版撰稿
本报记者 薛思佳



95

(总比分1比3)

108



新疆队杀进总决赛，辽粤“抢五”好戏不断 张镇麟自勉“成事在人”



杜锋承认球队轻敌了

根据赛程安排，辽粤大战第五场将于今晚在沈阳进行，这也是两支球队之间首次进行抢五大战。

对于辽宁男篮而言，主场上万名辽宁球迷的助威无疑是他们最大的优势和底气，不过杨鸣在接受采访时还是选择把姿态放低，“其实季后赛没有什么主场优势，只是看临场发挥，双方都各自在客场赢过球。我们还是相对困难的一方，因为我们人员更少，我们是咬着牙把比赛坚持下来的。”杨鸣坦言赢球带来的快乐只是暂时的，关键还在于最后一场，“我们只是把比分扳平了，比赛还没有结束，我们还是着重在下一场比赛。”

与士气正盛的辽宁男篮相比，未能在主场终结系列赛悬念的广东男篮，无异于将自身放到了一个更为危险的处境，而杜锋赛后也承认球队最主要的败因还是在于自身的轻敌，“赛前和大家强调不要把比赛想得太简

单，系列赛拿到赛点并不意味着结束。其实我一直都在强调这点，但大家的心态还是出现了变化。”杜锋表示球员状态有起伏很正常，关键看如何在这种比赛中得到成长和进步，从而脚踏实地地去做好每一天的工作，而不是因为一场胜利沾沾自喜，“竞技体育就是看谁去付出努力的程度更多。现在又回到同一个起跑线了，我们去辽宁再继续加油。”

不同于常规赛，系列赛往往考验着双方教练员之间见招拆招以及短时间内调整球队的能力。从这一点上来说，两位冠军教练杜锋和杨鸣都有着相当丰富的经验。与此同时，从第三场比赛的李奕臻，到第四场的刘雁宇，两支球队开始不断地在替补席上发掘更多的力量。在双方知根知底，明牌作战的情况下，谁能手握更多的奇兵，或许就是打破系列赛平衡的一个砝码。

核心赵睿或赛季报销 新疆时隔五年重返决赛

不同于辽粤大战战至抢五，另一组新疆男篮与浙江稠州之间的半决赛之争在昨晚落下帷幕。在两支球队的第四场交手中，客场作战的新疆男篮最终以108比95战胜浙江稠州，以3比1的总比分淘汰对手，率先晋级总决赛。这是新疆男篮时隔五年再次踏上总决赛的舞台，同时也是队史第七次晋级总决赛之旅中，他们仅在2017年捧起过总冠军奖杯。

在大比分2比1领先的情况下，新疆男篮延续了上一场赢球的状态和士气，首节就建立了两位数的领先优势，仅用了三节比赛就终结了系列赛的悬念，“特别开心获得系列赛的胜利。我在新疆队待了12年，能够再次回到总决赛的舞台，感觉特别来之不易。在输掉第二个主场之后，我在球员群里发消息说，这两个客场，赢一场是底线，赢两场是报主场失利的仇，我为这个团队感到自豪。”新疆男篮队长阿不都沙拉木说道，在比赛结束之后，他比出了一个“4”的手势，试图用这样的方式告诉队友球队距离总冠军还剩四场胜利。

值得一提的是，在如今这支新疆

队中，仅有阿不都沙拉木、唐才育和赵睿三人有过总决赛的经历，包括主教练邱彪都是首次踏上总决赛的舞台，“感谢兄弟们用自己的拼搏和努力，赢下这场胜利。同时，也要把这场胜利送给赵睿，他去年在国家队非常辛苦，也为这支队伍一直在付出和坚持。”在新疆男篮与浙江稠州的第三场比赛中，赵睿在上半场结束之后返回了更衣室，根据球队官方公告，赵睿被诊断为大腿大面积拉伤，而以赵睿本人的感觉来看，本赛季已经提前宣告结束，“我只能说我毫无保留地付出了，伤元气了，从来没有一个赛季受过这么多次伤，可能我的这个赛季提前结束了。但是我希望兄弟们能一步步走下去。”

在提前一步晋级总决赛之后，新疆男篮将在总决赛静候辽宁与广东之间的胜者。根据安排，总决赛将采用七局四胜制，首场比赛将在5月15日进行，倘若辽宁队晋级，则他们手握主场优势；而广东队晋级，则新疆队手握主场优势。“我们不做选择。我们要做的就是永远做自己，展现出儿子娃娃精神，努力拼搏。对我们而言，打谁都一样。”邱彪说道。

在与广东男篮的第四场比赛之前，辽宁男篮主教练杨鸣并没有如往常一般在更衣室的战术板上写满比赛的战术以及注意事项，而是只写了两个字：玩命，这也成为了球队整场比赛的一个缩影。

和上一场的失利相比，李晓旭的伤停之于辽宁男篮而言，无异于是雪上加霜。在此情况下，杨鸣大胆激活了之前三场都未曾进入大名单的刘雁宇，同时给予了付豪更多的出场时间，而这样的调整也在比赛中收获奇效，前者用积极努力的球场态度，在进攻端屡有斩获，后者更是用三分球连续惩罚广东男篮的防守策略，分别得到了个人职业生涯季后赛新高的12分和31分。“你如果充满斗志，上场之后会有意想不到的结果，这个信念会支撑着大家在场上有无限的活力和发挥，作为付豪和刘雁宇来讲，补上了晓旭不在的缺失，包括韩德君的年龄也摆在这里，上场时间有限，他们两个完美地进行了弥补。”杨鸣说道。

纵观整场比赛，刘雁宇和付豪两人的雪中送炭，成为了辽粤大战第四场比赛的胜负手，也让外界看到了上届冠军身上的血性以及赵继伟口中的“辽宁精神”，“每一个上场的球员都是斗士，去年我们经历过同样的局

面，对于这方面有些经验。每当困难的时候，辽宁队这种顽强的作风，一直在血液里流淌，这是辽宁精神、辽宁底蕴的体现。”在上赛季季后赛半决赛中，辽宁男篮在与浙江广厦的系列赛中，同样陷入到大比分1比2落后的绝境，但最终完成了逆转，并且在总决赛中完成对浙江稠州的横扫，捧起了队史第三座总冠军奖杯，“实际上我们队非常困难，内外线核心都受到了伤病的影响，但大家都在带伤坚持比赛，就是为了能把比赛带回沈阳。这场比赛充分证明了我们现有的人员都是英雄，都是战士。剩下最后一场比赛，无论输赢，我都觉得他们是英雄。”

值得一提的是，据付豪赛后接受采访时透露，近期状态低迷，成为球迷热议焦点的张镇麟在辽粤大战第四场比赛之前，自制了一段视频短片，以激励全队，其中的内容正是球队上赛季半决赛逆转浙江广厦的画面，落幅定格在了“成事在人”四个字。尽管张镇麟此役依旧没有找到自己的手感，只有5分入账，但他在防守端不遗余力，拿到了全场第二高的10个篮板，正负值为全场最高的+25。“这个短片给我们很大的鼓舞，激励到了我们每一个人，让我们很有力量！”

两主帅互相“恭维”对方

无愧于“CBA春晚”之名，辽粤大战的火药味不仅局限于球场上的针尖对麦芒，同样也弥漫到了球场之外。

在赢下第四场比赛之后，杨鸣在接受采访时，直言不讳地表示自己非常羡慕杜锋指导，“广东队拥有非常充足的外线轮转，包括内线有周琦这种可以改变甚至颠覆CBA的统治级球员。还有一点更让我羡慕的，就是广东有一个非常开放的政策，吸引大量优秀的人才涌入。并不是说辽宁青训不努力，我们也有梅奥这样的球员在做青训总监，但我们就是不具备一些相关政策。”

杨鸣上述的这番恭维，被外界解读为是对杜锋上一场比赛赢球后发言的回击，颇有些针锋相对的意味。在拿下半决赛的“天

王山”之战后，杜锋曾表示自己非常羡慕杨鸣，“辽宁队有最好的前锋、后卫和中锋，是上届冠军，我们一直抱着学习的态度去拼对方。”

作为CBA联赛近年来最受瞩目的交锋对决，辽粤大战永远不缺少话题性和关注度，而杜锋与杨鸣之间的这次隔空对话更为即将到来的“抢五大战”火上浇油，而双方之间的博弈从哨响的一刻或许已经开始，“我觉得广东有轻敌的成分，他们可能也没想到我们会这样的态度和拼劲。我还是那句话，广东还是最有夺冠实力的球队，从纸面实力、教练能力，在CBA联赛首屈一指，包括现场观众素质等。作为我们来讲还是一支小球会，我们会在主场稳扎稳打。”

